



संजना भारती

RNI No. : DELHIN/2016/70240

- 2 राष्ट्र निर्माण के 'अटल' आदर्श की शताब्दी
- 3 सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को पात्र...
- 4 सुशासन की मजबूती के लिए अधिकारियों...

वर्ष: 9 अंक: 62 दिल्ली, गुरुवार, 26 दिसम्बर 2024 पृष्ठ संख्या: 4 मूल्य: 1 रुपया

प्रधानमंत्री मोदी ने केन-बेतवा नदी जोड़ो राष्ट्रीय परियोजना का शिलान्यास किया

केन्द्र देश-विदेश से आने वाले सभी पर्यटकों के लिए सुविधाएं बढ़ाने का निरंतर प्रयास कर रही है: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी

संजना भारती/पीआईबी
मध्य प्रदेश। पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की 100वीं जयंती के मौके पर, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मध्य प्रदेश के खजुराहो में कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। इस अवसर पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए, श्री मोदी ने भारत और विश्व के ईसाई समुदाय के लोगों को क्रिसमस की शुभकामनाएं दीं। यह याद करते हुए कि मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की अगुवाई में सरकार ने अपने गठन के एक वर्ष पूरे कर लिए हैं, श्री मोदी ने इसके प्रदेश के लोगों को बधाई दी। उन्होंने आगे कहा कि पिछले एक वर्ष में हजारों करोड़ रुपये से अधिक की नई बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के कार्यान्वयन के साथ-साथ विकास कार्यों ने गति पकड़ी है। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज ऐतिहासिक केन-बेतवा नदी जोड़ो परियोजना, दौधन बांध और ऑकरेश्वर

परलॉटिंग सौर परियोजना (मध्य प्रदेश का पहला सौर ऊर्जा संयंत्र) का शिलान्यास किया गया है। प्रधानमंत्री ने भारत रत्न श्री अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म शताब्दी के मौके पर आज के दिन को एक उल्लेखनीय प्रेरणादायी दिन बताते हुए कहा कि आज सुशासन और अच्छी सेवा का एक ही रूप है। प्रधानमंत्री ने उनको स्मरण करते हुए कहा कि श्री वाजपेयी ने वर्षों तक उनके जैसे सामान्य कार्यकर्ताओं का प्रोत्साहन और मार्गदर्शन किया। प्रधानमंत्री ने कहा कि राष्ट्र के विकास के लिए अटल जी की सेवा हमेशा हमारी स्मृति में अमिट रहेगी। श्री मोदी ने इस बात पर बल दिया कि आज से 1100 से अधिक अटल ग्राम सुशासन सदर्नो पर काम शुरू हो जाएगा और इसके लिए पहली किस्त जारी कर दी गई है। उन्होंने कहा कि अटल ग्राम सेवा सदन गांवों के विकास को आगे बढ़ाएगा।



सुशासन दिवस को एक दिन का मामला न बताते हुए श्री मोदी ने कहा, हसुशासन हमारी सरकारों की पहचान है। केन्द्र में लगातार तीसरी बार सेवा करने का अवसर देने और मध्य प्रदेश में लगातार सेवा करने का मौका देने के लिए लोगों का आभार जताते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि इसके पीछे सुशासन सबसे मजबूत कारक है। प्रधानमंत्री ने बुद्धिजीवियों, राजनीतिक

विशेषकों और अन्य प्रख्यात शिक्षाविदों से विकास, लोक कल्याण और सुशासन के मानदंडों पर आजादी के 75 साल पूरे होने पर देश का मूल्यांकन करने का आग्रह किया। उन्होंने इस बात पर रोशनी डाली कि जब भी लोगों की सेवा करने का अवसर मिला, उनकी सरकार ने लोगों के कल्याण और विकास कार्यों को सुनिश्चित करने में सफलता पाई है। श्री मोदी ने कहा,

हमअगर हमें कुछ मानदंडों पर आंका जाए, तो देश देखेगा कि हम आम लोगों के प्रति कितने समर्पित हैं। उन्होंने आगे कहा कि सरकार ने हमारे स्वतंत्रता सेनानियों के सपनों को साकार करने के लिए अथक प्रयास किया, जिन्होंने राष्ट्र के लिए अपना खून बहाया। प्रधानमंत्री ने इस बात पर जोर दिया कि सुशासन के लिए न केवल अच्छी योजनाओं की जरूरत होती है,

बल्कि उनके प्रभावी कार्यान्वयन की भी जरूरत होती है और इस बात पर बल दिया कि सुशासन का पैमाना यह है कि सरकारी योजनाओं से आम लोगों को कितना फायदा हुआ है। प्रधानमंत्री ने कहा कि पिछली सरकारों ने घोषणाएँ तो कीं, लेकिन कार्यान्वयन में गंभीरता और ईरादे की कमी के कारण लाभ लोगों तक नहीं पहुँच पाया। उन्होंने पीएम किसान सम्मान

निधि जैसी योजनाओं के लाभों पर जोर दिया, जिसके तहत मध्य प्रदेश में किसानों को 12,000 रुपये मिलते हैं और कहा कि यह जन धन बैंक खाते खोलने से संभव हुआ। प्रधानमंत्री ने मध्य प्रदेश में लाइली वहना योजना पर प्रकाश डाला और कहा कि बैंक खातों को आधार और मोबाइल नंबर से जोड़े बिना यह संभव नहीं हो पाता। उन्होंने कहा कि पहले सरकारी योजनाओं को लागू करने के लिए संघर्ष करना पड़ता था, जबकि आज गरीबों को पूरी पारदर्शिता के साथ मुफ्त राशन मिलता है, इसका श्रेय प्रौद्योगिकी को जाता है, जिसने धोखाधड़ी को खत्म कर दिया और वन नेशन, वन राशन कार्ड जैसी देशव्यापी सुविधाओं को बढ़ावा दिया। श्री मोदी ने कहा कि सुशासन का अर्थ है कि नागरिक अपने अधिकारों के लिए सरकार से भीख न मांगें और न उन्हें सरकारी दफ्तरों के चक्कर लगाने पड़ें।

सीएम ने रेवाड़ी में कर-भवन तथा सभी जी.एस.टी. कार्यालयों में सुविधा केन्द्रों का किया शुभारंभ

एसबी संवाददाता
चंडीगढ़। हरियाणा के मुख्यमंत्री नयब सिंह सैनी ने सुशासन दिवस पर व्यापारियों और कर-दाताओं की सुविधा के लिए बुधवार को जिला रेवाड़ी में कर-भवन तथा सभी 27 जी.एस.टी. कार्यालयों में सुविधा केन्द्रों का शुभारंभ किया। रेवाड़ी में कर-भवन के निर्माण पर 29 करोड़ रुपये की लागत आई है और यह 4 हजार 571 वर्ग मीटर क्षेत्र में बना है। उन्होंने कहा कि इन जीएसटी सुविधा केन्द्रों में व्यापारियों को एक ही छत के नीचे सारी सुविधाएँ मिलेंगी। यह केन्द्र व्यापारियों और उद्यमियों के लिए रजिस्ट्रेशन, रिटर्न फाइल, टैक्स भुगतान और जी. एस.टी. कानून से संबंधित परामर्श जैसे कई महत्वपूर्ण सुविधाएँ प्रदान करेगा। यही नहीं, यहां व्यापारियों को ई-वे बिल और अन्य ऑनलाइन प्रक्रियाओं का प्रशिक्षण भी दिया जाएगा। इन केन्द्रों में डिजिटल तकनीक का उपयोग करके कार्य प्रक्रियाओं को सरल बनाया गया है, जिससे व्यापारियों के समय और संसाधनों की बचत होगी।




मुख्यमंत्री ने कहा कि यह जीएसटी सुविधा केन्द्र प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की एक राष्ट्र-एक कर की सोच को साकार करने में महत्वपूर्ण योगदान करेगा। जी.एस.टी. सुविधा केन्द्र विकसित हरियाणा विकसित भारत के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। उन्होंने कहा कि जी.एस.टी. आजादी के बाद सबसे बड़ा अप्रत्यक्ष कर सुधार है। इससे देश के बाजार में बदलाव आया है। इससे कई अप्रत्यक्ष टैक्स खत्म हो गये हैं। जी.एस.टी. से व्यापार और अन्य संभावित हितधारकों के साथ श्री नयब सिंह सैनी ने कहा कि हरियाणा प्रदेश टैक्स सुधारों को लागू करने में सदैव अग्रणी रहा है। आज जी.एस.टी. संग्रह में हरियाणा सबसे अधिक वृद्धि करने वाले राज्यों में से एक है। वित्त वर्ष 2023-24 के लिए कुल जी. एस.टी. संग्रह में हरियाणा 5वें स्थान पर तथा प्रति व्यक्ति जी.एस.टी. संग्रह में प्रमुख राज्यों में पहले स्थान पर है। प्रदेश सरकार ने गुरुग्राम में स्टार्टअप की मदद के लिए जी.एस.टी. सुविधा सेल का शुभारंभ किया है। इसमें स्टार्ट-अप को अप्रत्यक्ष कर सुधार है। इससे देश के बाजार में बदलाव आया है। इससे कई अप्रत्यक्ष टैक्स खत्म हो गये हैं। जी.एस.टी. से व्यापार और अन्य संभावित हितधारकों के साथ श्री नयब सिंह सैनी ने कहा कि हरियाणा प्रदेश टैक्स सुधारों को लागू करने में सदैव अग्रणी रहा है। आज जी.एस.टी. संग्रह में हरियाणा सबसे अधिक वृद्धि करने वाले राज्यों में से एक है। वित्त वर्ष 2023-24 के लिए कुल जी. एस.टी. संग्रह में हरियाणा 5वें स्थान पर तथा प्रति व्यक्ति जी.एस.टी. संग्रह में प्रमुख राज्यों में पहले स्थान पर है। प्रदेश सरकार ने गुरुग्राम में स्टार्टअप की मदद

महाकुंभ को लेकर कालिंदी एक्सप्रेस का विस्तार भिवानी से सिरसा तक किया जाए: कुमारी सैलजा

एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी चंडीगढ़। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव, पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं सिरसा की सांसद कुमारी सैलजा ने केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव को पत्र लिखकर अनुरोध किया है कि प्रयागराज से भिवानी तक आने वाली कालिंदी एक्सप्रेस का विस्तार सिरसा तक किया जाए ताकि इसके हजारों श्रद्धालु, साधु-संत प्रयागराज में आयोजित महाकुंभ में स्नान का धर्मलाभ उठा सकें। साथ ही उन्होंने मुख्यमंत्री नयब सैनी को पत्र लिखकर सिरसा के पार्क और ग्रीन बेल्ट के रखरखाव की जिम्मेदारी किसी एक विभाग की तय करते हुए जीर्णोद्धार के लिए धनराशि जारी की जाए।








मौडिया को जारी बयान में कुमारी सैलजा ने कहा है कि सिरसा लोकसभा क्षेत्र में लोगों द्वारा कुछ ट्रेनों को सिरसा तक संचालित किए जाने का संकेत है। प्रयागराज में आयोजित महाकुंभ को देखते हुए इस ट्रेन का विस्तार जल्द से लाना चाहती हैं। गाड़ी संख्या नंबर 14117 व 14118 कालिंदी एक्सप्रेस जो की प्रयागराज से चलकर भिवानी तक आती है उसे सिरसा के लिए आसानी से बढ़ाया जा सकता है जिससे सिरसावासियों को भी सोधे प्रयागराज जाने का मौका मिल सकेगा। इस समय प्रयागराज में महाकुंभ की शुरुआत 13 जनवरी



JAIS UNIFORMS

JAISWAL WARDI WALE

Manufacturer and Traders of School and Corporate Uniforms

Shop : B-18/G3, B-Block (Near Gate No. 5), Main Market, Dilshad Garden, Delhi - 110095

Factory : A-41, Industrial Area, Dilshad Garden, Delhi - 110095

(M) : 9990871005 • 8383956200

